

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 мая 1998 г. № 97

г. Сухум

О состоянии и мерах по улучшению охраны труда на предприятиях и строительных объектах в Республике Абхазия.

Заслушав и обсудив информацию председателя Госкомтехнадзора Республики Абхазия о состоянии и мерах охраны труда на предприятиях и строительных объектах в Республике Абхазия, Кабинет Министров отмечает, что коллективом ведомства решались определенные задачи, стоящие перед ним.

В 1997 и текущем году сотрудники Госкомтехнадзора Республики Абхазия проводили аттестацию руководящих работников предприятий и организаций на предмет обеспечения ими охраны труда на местах.

Аттестация проведена в г. Сухум, Гагра, Гудаута, Ткуарчал.

Анализ проводимой аттестации свидетельствует о том, что в основном все руководители в достаточной степени подготовлены и уделяют должное внимание охране труда. Так, в госкомпаниях "Абхазские авиалинии", "Абхазское морское пароходство" и Гудаутском авторемонтном заводе в полном порядке содержится нормативная и техническая документация, регулярно проводится работа с техперсоналом (что подтверждается соответствующими записями в журналах).

(Однако в ряде случаев предприятия еще не имеют возможности приобрести нормативные акты по охране труда. К сожалению, по известным причинам и Госкомтехнадзор не всегда в состоянии оказать им необходимую помощь). пока

Откровенно слабо поставлена работа по охране труда почти во всех региональных организациях электросети. В результате имеются случаи электротравматизма со смертельным исходом.

В указанном периоде сотрудники ведомства осуществляли надзорную деятельность на объектах республиканского и местного подчинения. Специалисты ведомства ознакомились с техническим состоянием и состоянием безопасности труда Новоафонской пещеры, с базами

отдыха пос.Пицунда, Гагра и т.д.

Сотрудники неоднократно бывали на заводе газовой аппаратуры, химзаводе, городской телефонной станции, троллейбусном парке, Сухумгазе, Сухумской газонаполнительной станции. На ряде объектов выявлено отсутствие необходимых техдокументов, а газонаполнительная станция не выполняет постановления Кабинета Министров и предложения Госкомтехнадзора о продаже бракованных баллонов "Абхазвторресурсам".

Госкомпания "Абхазсвязь" пока не предприняла активных действий по восстановлению телефонной связи с такими важными объектами, как нефте- и газовые хранилища.

Для усиления борьбы с электротравматизмом ведомство 28.01.97 г. направило всем Главам администраций письма с предложением незамедлительно организовать и провести внеочередную проверку состояния действующих в регионах ТП, РУ и других электроустановок, обратив особое внимание на соблюдений требований п.32.4.5. "Правил технической эксплуатации установок потребителей". Однако никакой информации с мест о проделанной работе ведомство так и не получило.

Зачастую Главы администраций городов и районов, руководители министерств и ведомств не проявляют должной требовательности к руководителям подведомственных предприятий и повышению их ответственности в части обеспечения безопасности труда, недооценивают важность проводимой Госкомтехнадзором Республики Абхазия деятельности.

Сотрудниками Госкомтехнадзора проведено обследование технического состояния объектов СУЭС и госкомпании "Абхазская железная дорога".

Как следует из информации, в срочном ремонте нуждается большинство трансформаторных подстанций и распределительных устройств. Капитального ремонта требует значительное число электротехнических устройств, кабельных и воздушных линий. Имеется потребность в трансформаторном масле.

Не менее неблагополучное техническое состояние наблюдается и на железной дороге, где 50% путей уже не следует эксплуатировать. Требуют значительных затрат искусственные сооружения: мосты, тоннели, опоры, земляное полотно.

В неблагополучном состоянии находятся устройства электрификации, энергетики, радио, автоматики.

Очевидно, что несоответствующее нормам и правилам техническое состояние в большой степени способствует возникновению различного рода чрезвычайных происшествий (ЧП).

Принимая во внимание, Госкомтехнадзором совместно с ГАОЗТ "Черноморэнерго" создается центральная комиссия по проверке знаний правил электробезопасности и присвоению соответствующих групп.

Госкомтехнадзор постоянно через средства связи и печать обращается к владельцам автокранов произвести освидетельствование вышеназванных грузоподъемных механизмов. Однако, эту работу пока завершить не удалось по причине нерасторопности владельцев автокранов.

По объективным причинам не сумел Госкомтехнадзор также решить вопрос освидетельствования лифтового хозяйства. Согласно принятым правилам, владельцы лифтов обязаны подавать заявки на регистрацию и освидетельствование подъемных механизмов. К сожалению, такого рода заявок ведомство так и не получило. Свою инертность владельцы объясняют отсутствием необходимого финансирования для ремонта.

Известно, что в результате войны и послевоенной блокады предприятия республики испытывают определенные трудности.

Тем не менее, охрана труда и защита здоровья трудящихся остаются важнейшими задачами предприятия. По этой причине Госкомтехнадзору не следует ограничиваться составлением актов и предписаний, и в необходимых случаях применять более жесткие штрафные санкции.

Кабинет Министров Республики Абхазия

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Работу, проводимую Госкомтехнадзором, принять к сведению.

2. Госкомтехнадзору Республики Абхазия :

- усилить контроль за состоянием условий и охраны труда на предприятиях и организациях республики ;

- на каждом предприятии (организации и т.д.) систематически осуществлять контроль качества обучения персонала методам безопасного ведения работ руководителями всех уровней, проверять наличие необходимой нормативно-технической документации.

3. Для усиления работы по предотвращению случаев производ-

ственного травматизма. Главам администраций оказывать всемерную поддержку Госкомтехнадзору Республики Абхазия по проведению профилактических и других мероприятий.

4. Главам администраций в своих регионах запретить эксплуатацию грузоподъемных механизмов, пассажирских лифтов, паровых и водогрейных котлов и других объектов повышенной опасности без разрешения Госкомтехнадзора Республики Абхазия.

5. Руководителям региональных управлений электросетей в месячный срок представить в Госкомтехнадзор Республики Абхазия информацию о техническом состоянии хозяйств, случаях травматизма (с анализом) и планами мероприятий по их предотвращению.

6. Главам администраций разработать перспективный план приведения в надлежащий технический порядок региональных энергохозяйств и обеспечить его выполнение. Срок - постоянно.

7. Контроль исполнения данного постановления возложить на начальника экономического отдела Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.) и председателя Госкомтехнадзора (Небадзе А.А.).

Первый Вице-премьер  
Республики Абхазия

ОЗГАН К.К.